



## 交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：建築學系

年級：大學部四年級

學號：T03100008

姓名：王賈城

原就讀學校名稱/系所：溫州大學/建築學

交換期間：2014年9月至2015年1月

## 一、交換動機

很多人聽到要到台灣交換，大多的反應都是，很不錯啊，台灣是一個值得去體驗生活的地方。並且當交換學生是我一直以來都想嘗試的機會，而且目標本來就是希望以台灣作為一個起點。當交換學生體驗到的不但會有不一樣的學習經驗，並且也是可以長時間在一個定點做停留，以前遊學時候，都會安排長時間的定點生活，才可以真正了解當地的生活風貌。國內的媒體資訊其實很發達，只是或許更多的我們學生是看不到，所以要取得台灣的資訊更多的是去貼吧或者微博去尋找，所以我想靠我自己的短期交流的機會去體驗一下這個美麗的國度。我們嚮往的台灣，如果想要真正了解，那就是要到當地生活。台灣交換學校開放給我們溫州大學的機會並不多，再加上我是就讀於建築系更是又少了許多學校，因為很多學校都不開設建築系，很幸運可以有申請華梵大學的機會，一個算是有比較長歷史的建築系的學校，而且學校也比較注重建築系這一塊，所以我覺得來華梵大學去學習建築系應該是一個很不錯的選擇，聽說這邊的老師也都會跟學生打成一片，我喜歡這樣的教學氛圍。

## 二、交換生活

到了台灣，天氣跟溫州很像，一個小時的飛機就到了，雖然是同文同種的國家，但仍會有熟悉又陌生的感覺。首先下飛機的時候，是劉光哲老師來接機，劉老師真的很熱情，替我們做學校的簡單的介紹，帶我們去辦理門號等服務，在等另外一個同學的時候，跟我們講解了很多台灣有趣的事情，在去學校的路上，也帶我們去吃了永和豆漿，味道不錯，雖然我一直很喜歡，第一次吃到了台灣的永和豆漿，多多少少還是會跟大陸有所區別。晚上就到了宿舍，之前就知道學校在山上，真的是到了山頂，路上，一直對這個

陌生的學校充滿了好奇和憧憬。來到宿舍，吳叔很熱情地帶我去我們的宿舍，還好我的宿舍是一個交換生和一個陸生，我很快就融入了宿舍的生活，也聽我們陸生的室友聊了很多這邊的事情，宿舍很大，第一晚就睡得很舒服。

第二天，就是見校長，校長和主秘真的是兩個不同的性格，我在想校長和主秘都這麼和藹可親，可見這邊的老師和學生應該都會相處的很好。見完面，就是要到自己的系上去選課，我即將要到這個地方學習四個月，在林正雄老師的幫助下，很順利地完成了選課，並且系助也很好，替我找了所有的任課老師蓋完章，我只要拿去課務組即可，真的是很感謝。

接下來，就開始步入了“痛苦”的建築系生活，因為真的很忙，我一來就要去修改我溫州大學的一個大陸的方案作為課題，看到我的交換生朋友們一個個都在玩，而我卻坐在電腦面前趕作業，真是羨慕嫉妒恨。這邊的設計課是一整天，剛開始真的適應不了，因為時間真的很長哦，而且小班教育跟我們也不太一樣，他們設計課有 4 個老師，所以你在做一個案子的時候，老師都很清楚你的進度，雖然累了點，但是我覺得學到了很多，同學和老師都對我很好，所以在建築系的生活可謂是痛苦并快樂著，痛苦是因為課程真的太繁重了，快樂是有那麼一批熱情的同學，特別是前幾天偷偷為了給我過生日，真的是被驚喜到，真的很感謝華梵能夠遇到這麼一批同學。

建築系外，我當然還是會去選擇我自己熱愛的事情，那就是跳舞。所以我就順當的進入了熱舞社，跳舞的人真的很像一家人，因為大家都在為著同一個夢想奮鬥，所以我們都很能聊的來，他們也帶著我參加了學校大大小小的表演，私下我們也一起瘋狂一起練舞，跟好兄弟一樣，所以覺得自己真的很幸運地來到了華梵這個地方。

總體來說，華梵是一個值得修身養性的學校，一天到晚，我們總是能看到很多不同美麗的風景，甚至從某個角度還能看到 101，學校的師資教育也很不錯，我很喜歡這個學校，我還是會推薦我的學弟妹來這個學校，感謝這半年來華梵帶給我的快樂。儘管是匆匆地相逢，匆匆地離開，但短促的生命歷程中我們擁有著永恆，相信今日的友情是明日最好的回憶！

### 三，相關照片



模型製作



校慶表演



系班級杯亞軍



系遊



觀音室練舞



熱舞社



迪化街展覽佳作

bboy

深坑戶外教學